

全市脱贫攻坚第十八次推进会召开

刘继标出席并讲话 丁福浩主持

本报讯(记者 王艳)11月25日下午,全市脱贫攻坚第十八次推进会以电视电话会议的形式召开。市委书记刘继标出席会议并讲话。市长丁福浩主持会议。牛越丽、岳文华、刘国连等在周副市长级以上领导干部出席会议。

会议指出,打好打赢脱贫攻坚战,是我们的首要政治任务和第一民生工程,是对树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、落实“两个维护”最直接、最现实、最有效的检验。高标准、高质量推动脱贫攻坚工作,政治站位丝毫不能降低。要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神和全省脱贫攻坚工作调度

丁福浩在督导中心城区黑臭水体治理工作时强调

强责任 提标准 赶进度 保质量 坚决完成黑臭水体治理任务

本报讯(记者 李凤霞)11月25日上午,市长丁福浩带领相关部门负责同志,调研督导中心城区黑臭水体治理工作。他强调,要压实责任、强化措施,加快进度、形成合力,坚决完成黑臭水体治理任务,确保水生态环境持续改善。

丁福浩一行先后到杨柳干渠、沙南污水处理厂、污泥处理厂、鲁花油厂、U型沟、流沙河等地,详细了解黑臭水体治理、水系生态修复、工业企业排污

措施、污水污泥收集处理和项目推进等情况。

丁福浩指出,黑臭水体治理是一项重要的政治工程、生态工程、民生工程,对我市打好污染防治攻坚战、改善人居环境、提升城市品质、促进生态文明建设具有重要意义,必须紧抓不放、持久用力、求实效。

丁福浩强调,当前中心城区黑臭水体治理已经进入攻坚阶段,各级各相关

目标,确保高标准巩固脱贫攻坚成果、高质量完成年度5.2万人的减贫任务。

会议强调,作风纪律丝毫不能松懈。要围绕脱贫攻坚“三个清零”过程中出现的问题,抓违反政治纪律的典型,抓违反工作纪律的典型,抓违反作风纪律的典型,严处理、重追究,发现一起、查处一起。在严明作风纪律、抓典型、严处理、重追究方面,全市各级党委、政府要敢于斗争、勇于亮剑,坚持有什么问题就解决什么问题,哪类问题突出就聚焦哪类问题,决不能爱惜羽毛、捂着盖着。要深化脱贫攻坚领域以案促改制度化、常态化,推动全市上下持续营造学

的氛围、干的氛围、严的氛围,确保脱贫攻坚工作落实、责任落实、政策落实,确保脱贫攻坚成效经得起实践检验、历史检验、群众检验。

会议要求,要紧盯目标任务抓落实,

紧盯问题整改抓落实,紧盯各级责任抓落实,确保打好打赢脱贫攻坚主动仗。

会议就做好近期脱贫攻坚工作作出安排部署。

各县(市、区)副处级以上干部;各乡镇、办事处党政主要负责同志;各县(市、区)脱贫办、扶贫办、驻村办有关人员等在各自分会场参加会议。②2

丁福浩强调,污水处理设施建设和服务管理是水污染治理和水环境保护的基础工作,要加大污水管网配套工程建设力度,着力提高管网覆盖率和污水收集处理能力,确保生活污水达标排放,合理有序利用;要加强宣传引导,严格执法检查,严厉打击污水偷排偷放违法行为,不断增强全民环保意识,营造人人参与环境、人人爱护环境的良好氛围。①6

2022年我国将建成10亿亩高标准农田

据新华社北京11月25日电(记者于文静)国务院办公厅近日印发《关于切实加强高标准农田建设提升国家粮食安全保障能力的意见》,提出到2022年全国建成10亿亩高标准农田,以此稳定保障1万亿斤以上粮食产能;到2035年全国高标准农田保有量进一步提高。

这是记者25日从国务院新闻办公室举行的国务院政策例行吹风会上了解到的。

农业农村部副部长余欣荣在会上表

示,保障粮食安全,关键是要保障粮食生产能力,确保需要的时候能够产得出、供得上。建设高标准农田不仅能够新增粮食产能,而且能够提升农田抗灾能力。据评估,建成以后项目区的耕地质量一般提升1到2个等级,粮食产能平均提高10%到20%,亩均粮食产量提高100公斤。在严重气象灾害年份,项目区粮食产能稳定性水平要明显高于非项目区。

“据测算,到2022年全国建成高标准农田10亿亩,以此可以稳定保障粮食产能在1万亿斤以上,约占我国粮食总产量的80%,在保障国家粮食安全方面将起到基础支撑作用。”余欣荣说。

他表示,从各地实践看,近年来高标准农田建设取得了明显成效,但我国农业基础设施薄弱、防灾抗灾减灾能力不强的状况尚未根本改变,现阶段高标准农田建设工作还存在着底数不清、质量参差不齐等问题。高标准农田建设亟须加强顶层设计,构建集中统一高效的管理新体制,凝聚各方力量加快推进。

我市收听收看全国国土空间规划视频培训会

丁福浩在周口分会场参会

本报讯(记者 李凤霞)11月25日上午,全国国土空间规划视频培训会召开。会议的主要内容是,进一步深入学习习近平生态文明思想,以及习近平总书记关于国土空间规划的重要指示批示精神,明确要求,压实责任,全面推进国土空间规划体系及监督实施的各项工作。市长丁福浩、副市长路云在周口分会场参加会议。

培训会上,自然资源部党组书记、部长、自然资源总督察陆昊围绕全国自然资源面临的严峻形势、城镇化发展和城市规划存在的问题及国土空间规划编制的具体内容、重点要求、工作安排,对乡村规划编制、国土空间规划编制和城市规划管理等工作提出要求。

会议指出,国土空间规划编制使用从2020年到2035年,是对自然资源

源的山、水、林、田、湖、海作出发展规划,是我国基本实现社会主义的有效保证。编制国土空间规划必须体现党中央区域发展的重大策略,体现全国重大生态系统修复功能,体现全国水资源平衡发展的持续性。要坚持科学性、前瞻性,在交通建设、产业发展、生态保护等方面作出科学统一规划,做到多规合一、多策合一,真正实现“一张蓝图绘到底”。要明确生态保护的重要性,编制应体现环保先行。要以“三调”真实性现状为底图,坚持各类管控线划定的原则。

要尊重人文,尊重当地民风民俗、风土人情、历史生态,尊重生产、生活与生态之间的内在衔接。对永久基本农田、自然保护地等,要做到应保尽保。②2

我市举行沙颍河水上旅游首航仪式

本报讯(记者 朱东)11月25日上午,我市举行沙颍河水上旅游首航仪式。

据了解,沙颍河周口关帝庙至商水邓城水上旅游精品线路,是在市委、市政府强力主导,川汇区、西华县、商水县大力支持,相关部门大力配合下开发建设的,是落实市委、市政府打造“满城文化半城水、内联外通达江海”战略目标的重要举措,填补了我市河道水上旅游的空白,对加快全市文化旅游业发展,促进沿线历史文化资源发掘有重要意义。

周口至邓城沙颍河水上景观游,是一条既具有丰富历史人文景观,又具有美丽自然风光的休闲生态旅游线路,沿途植被茂盛、风光宜人,有千

年白果树、刘秀饮马台、邓城叶氏庄园等人文景观。这条精品旅游线路,展示了周口厚重的历史文化,使游客领略“水清、岸绿、景美”的亲水景观,体验充满魅力的周口风情。

市文化和旅游局局长凌全贞告诉记者,目前开通的周口关帝庙至商水邓城水上旅游精品线路,仅仅是沙颍河水上旅游的一个开端。按照市委、市政府要求,市旅游部门下一步将集中打造河岸生态景观,挖掘沿线历史文化资源,开发旅游项目,提升旅游品质,同时积极创造条件,将水上旅游线路向上游的西华逍遥镇、漯河市,向下游的周口中心港延伸,全力打造夜游周口水上灯光秀等项目。①6



视觉新闻

利用优势种花卉 带领群众奔小康

11月25日,商水县城关乡大井村的芳芳女士在自己经营的花棚内给花卉拍照,传给海南的客户。商水县城关乡利用紧靠周口中心城区的优势,大力引导农民开展花卉种植,全乡花卉种植面积200多亩,年销售收入5000多万元,是我市较大的花卉销售基地之一。

记者 付永奇 通讯员 郭俊典 摄

商水农商银行:主题教育守初心 便民服务解难题

和增幅均创近年新高。

提升支持“三农”能力。该行紧密结合中央关于乡村振兴、脱贫攻坚等方面的要求和自身服务“三农”的定位,深耕农村贷款市场,陆续开发了适合农户的家庭贷、惠农贷、丰收贷、收回贷、运输贷、商易贷等产品,同时根据农户生产经营周期合理设置贷款期限,综合运用担保方式,降低贷

款利率,优化简化贷款审批流程,真正方便农户、让利农户。截至10月末,该行农户贷款余额22.94亿元,较去年末新增5.52亿元。

为民营小微企业纾困解难。该行全面贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话精神,以及人民银行、银保监会关于支持民营企业和小微企业信贷投放的要求,把“百千

万”工程企业作为支持重点,同时兼顾其他民营小微企业,对这些企业贷款的金额、期限、利率、担保方式等关键要素“一企一议”,尽量给予倾斜;充分释放人民银行政策红利,降低民营小微企业贷款利率,对符合无还本续贷要求的民营小微企业及早办理“金燕连续贷”,免去其寻找、使用过桥资金的烦恼和成本,切实为民营小

微企业纾困解难。截至10月末,该行民营小微企业贷款余额35.69亿元,较去年末新增4.35亿元。

脱贫攻坚落实落细。该行加大对派驻所包贫困村第一书记的管理力度,对其家庭给予一定帮助,让他们静下心来,沉下身,全身心带领群众投入脱贫攻坚工作;把向贫困户发放户贷户用扶贫贷款作为今年贷款支持

脱贫攻坚的主要措施,对有经营项目但缺少资金的贫困户进行大力支持,实施精准“滴灌”,对到期归还再贷的贫困户个人贷款,进一步简化手续,提高审批效率,确保不增加贫困户负担。截至10月末,该行今年已发放户贷户用扶贫贷款1131笔,金额2518万元。

“我们将围绕广大人民群众的烦心事、揪心事,找准矛盾焦点,疏通政策堵点,切实在破解难题上出实招,切实让人民群众有更多的获得感。”该行行长李楠表示。①6

